

Боль души



Пятнадцатое февраля 2014 года пришлось на субботу. Не помню, что за день недели был 15 декабря 1989 года, когда последние воинские подразделения Советской Армии покинули территорию Афганистана. Десять долгих лет длилась афганская война, 15 тысяч человек не вернулись с той войны.

Можно по-разному оценивать события тех дней, но то, что большинство бойцов и командиров Ограниченного контингента советских войск мужественно выполняли свой долг и были верны присяги, не вызывает сомнения. Вот почему почти по всей территории бывших республик бывшего СССР в дни 25 годовщины вывода войск из Афганистана, возле памятных знаков и монументов, посвященных памяти воинов-афганцев, не вернувшихся с той войны, собрались воины-интернационалисты, представители власти, общественность, молодежь, сегодняшние военнослужащие. Состоялся такой митинг и в Славутиче. Несмотря на то, что самый молодой город Украины появился на карте за три года до вывода войск из Афганистана, и здесь есть люди, которые прошли через огненное горнило тех дней. В 10 часов утра возле недавно открытого мемориального комплекса, посвященного памяти воинов-интернационалистов, которые погибли в Афганистане, в локальных войнах и конфликтах, воинам-ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС –

воины-«афганцы», ветераны Вооруженных сил и ЧАЭС, представители общественности, трудовых коллективов, руководство города, депутаты, молодежь, руководители предприятий и организаций Славутича.

Звучат гимны Украины и Славутича. Красной нитью прозвучало из уст всех выступающих, что все собравшиеся пришли к монументу, чтобы почтить память погибших и отдать дань уважения вернувшимся с той войны, всем, кто с честью выполнил свой интернациональный долг, был всегда и везде верен присяге, куда бы ни посылал их приказ Отечества. Первая корзина цветов легла к монументу. Ее устанавливают от имени жителей Славутича мэр Владимир Удовиченко и генеральный директор ГСП «ЧАЭС» Игорь Грамоткин.

К микрофону подходит председатель Славутичской городской организации Украинского союза ветеранов Афганистана Владимир Волков. Он сказал о том, что сегодня, в день 25-й годовщины вывода войск из Афганистана, можно констатировать: Ограниченному контингенту советских войск не уда-

лось решить проблемы внутренних междоусобиц и фанатической религиозной неприязни, военных разборок между отдельными группировками в этой стране, как не удастся это сделать сегодня войскам НАТО, которые находятся там. 15 февраля 1989 года последние воинские подразделения СССР были выведены из Афганистана, но не все солдаты и офицеры вернулись домой. И особо подчеркнул:

– Наша задача – чтобы не была стерта историческая память о той войне, в которой погибли наши товарищи, до последнего мгновения верные воинской присяге и интернациональному долгу. Потому что трагические события тех дней коснулись многих наших семей: у кого-то муж или отец, брат или сын, сестра, друг, однополчанин, товарищ, но побывали в горячих точках Афганистана.

Выступая на митинге, городской председатель Владимир Удовиченко сказал:

– Низкий поклон, вечная память тем, кого нет и никогда не будет с нами, и глубокая благодарность и уважение тем, кто вернулся. Им – здоровья, благополучия их семьям, уверенности в будущем, гвардейской поддержки, счастья и постоянно, вот так же, как и сегодня, с медалями и орденами встречаться с молодежью, передавать им свой патриотизм, дух мужества и верности долгу. Я считаю, что вывод войск из Афганистана – это праздник, и я поздравляю всех с этим праздником. Всем нам благополучия и счастья! Пусть живет Славутич!

От имени Украинского союза ветеранов Афганистана Владимир Волков в знак благодарности за внимание и оказанную поддержку в создании мемориального комплекса, посвященного памяти воинов-интернационалистов, погибших в Афганистане, локальных войнах и конфликтах, воинов-ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС, вручил памятные медали «25 лет вывода войск из Афганистана» Владимиру Удовиченко, Игорю Грамоткину, председателю профсоюзного комитета ГСП «ЧАЭС»

Максиму Орлову, начальнику Главного управления МВД в Киевской области генерал-майору милиции Валерию Мазану (от его имени награду получает начальник Славутичского горотдела милиции, подполковник милиции Григорий Ковтун), депутату областного совета Киевской области, первому заместителю мэра Владимиру Жигалло. Медали и Благодарности вручены начальнику КП «УЖКХ» Виталию Кучинскому, а также Андрею Горшунову, Анатолию Павленко, Василию и Михаилу Фещенко.

На митинге выступили председатель Славутичского городского совета ветеранов И. А. Сивер, де-

Чествование ветеранов Афганистана было продолжено в большом зале ККК, где состоялось награждение бывших воинов-«афганцев» орденами и медалями, и также им были вручены памятные медали, посвященные 25-й годовщине вывода войска из Афганистана. Слова благодарности им высказали Владимир Удовиченко, Игорь Грамоткин, Максим Орлов.

Память объединяет поколения – награждения начались с юных участников творческого конкурса, который был приурочен к 25-й годовщине вывода войск из Афганистана, среди молодежи города «Афганская война глазами детей». Были представлены как



путат городского совета В. Я. Пятков. «Ты же выжил, солдат», как реквием, звучит песня в исполнении славутчанки Ольги Фещук.

МИНУТА МОЛЧАНИЯ!

К монументу, чеканя шаг, направляются воины войсковой части №3041 и работники горотдела милиции. После возложения гирлянд Славы звучит салют. К монументу возлагают цветы участники митинга, среди которых воины-«афганцы», ветераны ЧАЭС, молодежь и представители общественных организаций города, возлагается венок от городской организации ПР, рядом ложатся цветы от горожан Славутича.

литературные произведения, так и рисунки. Грамотами и премиями были отмечены Андрей Вострышев, Юлия Головань, Анна Громова, Марина Кухарук, Ольга Кучинская, Вадим Покрасов, Игорь Тишков, Александра Хуторная и вручали их ветераны Афганистана Владимир Волков и Владимир Пронтенко.

Участников торжества приветствовали заслуженный артист Украины Виктор Кожан, лауреат Всеукраинских и международных конкурсов Андрей Романенко, военнослужащий в/ч №3041 Олег Нагорный, молодые таланты города Славутич.

Вадим ИВКИН